



# Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 3 ФЕВРАЛЯ 2016 ГОДА  
СРЕДА

• № 10  
(6153)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

## Ситуация стабильная

Анализ заболеваемости ОРВИ на территории нашего района, проведённый территориальным отделом Управления Роспотребнадзора, выявил превышение порогового уровня на 39,9 % для всего населения и на 51 % для детей до 14 лет. Прирост заболеваемости ОРВИ за последнюю неделю составил 25 %.

■ Елена ГОРБУНОВА

С этой информацией началась свой доклад заместитель главы района по социальным вопросам И.В. Таржеманова на совещании главы района с руководителями организаций и предприятий, которое состоялось 1 февраля.

Ирина Владимировна подробно познакомила присутствующих с результатами заседания санитарно-эпидемиологической комиссии по стабилизации эпидситуации по заболеваемости ОРВИ и гриппом (см. информацию «Меры принятые» на стр. 3 этого номера) и мерами, предпринимаемыми различными предприятиями для стабилизации ситуации в этом направлении.

– 28 января из области пришло распоряжение областного оперативного штаба по предупреждению распространения заболеваемости ОРВИ и гриппом приостановить с 29 января по 6 февраля учебный процесс в школах, учреждениях дополнительного образования, а также проведение занятий в кружках, секциях, мероприятий в культурно-досуговых и спортивных организациях. На сегодняшний день ситуация с заболеваемостью ОРВИ в районе стабильная и находится на постоянном контроле, – завершила выступление Ирина Владимировна.

Далее о ситуации на рынке труда присутствующим доложила А.И. Эбель, начальник Аромашевского центра занятости (подробную информацию на эту тему «Прошли обучение и нашли работу» читайте в № 8 от 27.01.2016 г.).

Председатель районного Совета ветеранов Н.Н. Еськова обратилась к руководителям с просьбой оказать содействие в перечислении средств в Фонд «Благодарение победителям». Этот Фонд является районным.

Деньги, собранные аромашевцами, распределяются специально созданной комиссией между особо нуждающимися ветеранами Отечественной войны, а в исключительных случаях помочь выделяется и малоимущим пенсионерам. Как пояснила Нина Николаевна, суммы выделяемой денежной поддержки не так уж и велики (максимум – 10 тысяч рублей), и порой их только хватает на приобретение дорогостоящих лекарств, предметов первой необходимости в быту или небольшой ремонт. Чтобы приобрести тот же холодильник, пожилым людям необходимо добавить часть своих сэкономленных от пенсии средств, а ведь далеко не все из них являются ветеранами Великой Отечественной войны и имеют большую пенсию.

– Поэтому мы очень рассчитываем на понимание и помочь со стороны работающих жителей района. Реквизиты Фонда «Благодарение победителям» чуть позже будут опубликованы в местной газете, – подытожила Н.Н. Еськова.

Затем глава района Е.Н. Ковалчук подробно рассказал о ходе рабочей поездки губернатора В.В. Якушева в наш район и о результатах этого визита.

– Все те преобразования, которые губернатор увидел в этот раз на Аромашевской земле, произвели на него приятное впечатление. Проделанной нами работе Владимиром Владимировичем была дана оценка «хорошо». Он отметил, что это результат правильно выстроенного взаимодействия администрации района с инвесторами, индивидуальными предпринимателями и всеми руководителями предприятий и организаций. Поэтому от имени губернатора и от себя лично разрешите поблагодарить всех вас за вклад в развитие района! – сказал в завершение Евгений Николаевич.

В.В. ЯКУШЕВ:

## «Потенциал у района есть»

ВИЗИТ ГУБЕРНАТОРА



• Губернатор В.В. Якушев (в центре), заместитель губернатора, руководитель департамента АПК Тюменской области В.Н. Чайметов, глава района Е.Н. Ковалчук, депутат Тюменской областной думы Ю.М. Конев оценивают качество выпускаемой продукции, предложенной исполнительным директором ООО «Аромашевские просторы» Д.А. Ходячих (слева направо).

29 января с рабочей поездкой Аромашевский район посетил губернатор Тюменской области В.В. Якушев. Во время поездки Владимир Владимирович оценил инвестиционную политику района, отметил, что есть достаточно хорошее движение вперёд.

■ Сергей СТЕПАНЮК

### Развитие хлебопекарного производства

Первым объектом, который посетил губернатор, стала кулинария индивидуального предпринимателя А.В. Костина.

– Цех по выпечке кулинарных изделий работает уже восемь месяцев. Начинать развитие в кризисные годы было конечно страшновато, но через это, наверное, все проходят, иногда кризис не мешает, а наоборот помогает. Ещё работая в Кротово, открыл пекарню и магазины в Новоберезовке, Большом Кусеряке, Овсово, Малоскаредной. Сейчас выпускаемая нами продукция расходится через 60 магазинов и пять учреждений социальной сферы. Всего мной трудоустроено 47 человек, и выпускаем мы 18 видов хлеба и 50 наименований кулинарных из-

делий, и постоянно вводим что-нибудь новенькое, – рассказал Алексей Викторович о своём производстве.

### Открытие цеха по переработке молока

Далее губернатор отправился к зданию вновь созданного цеха по переработке молока ООО «Аромашевские просторы», где принял участие в его открытии.

– Уважаемые жители Аромашевского района, сегодня я хочу вас поздравить с новосельем. На вашей территории реализован еще один инвестиционный проект, вы будете выпускать свою молочную продукцию, и это, конечно же, здорово! Была проделана большая работа муниципалитетом и непосредственно теми людьми, которые реализовали этот проект, за что я им благодарен. Это серьёзное продвижение вперёд на аромашевской земле. Хочу пожелать

успехов этому проекту и коллективу, который будет здесь работать, – сказал Владимир Владимирович.

Глава Аромашевского района Е.Н. Ковалчук, принимавший участие в открытии цеха, также приветствовал собравшихся:

– Уважаемые земляки, готовясь к открытию цеха, я изучил архивные справки, из которых узнал, что последний раз наше знаменитое аромашевское масло было выпущено в 1999 году. Спустя 17 лет мы вновь открываем производство. Уверен, что эта продукция понравится не только жителям нашего района, но и будет востребована за его пределами. А вновь созданному коллективу желаю профессионализма, настойчивости и упорства, а инвесторам – не останавливаться на достигнутом и продолжать совершенствовать начатое дело. Доброго пути, «Аромашевские просторы»! – пожелал Евгений Николаевич.

О производстве и планах на будущее рассказал генеральный директор предприятия Виктор Александрович Бочанов:

Прогноз погоды		
Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» <a href="http://www.meteonovosti.ru">www.meteonovosti.ru</a>		
Четверг 04.02	Пятница 05.02	Суббота 06.02
ночь	ночь	ночь
-10°	-3°	-5°
757 мм	750 мм	747 мм
98 %	99 %	98 %
6 м/с Ю	6 м/с Ю	5-13 м/с ЮЗ
749 мм	749 мм	750 мм
99 %	99 %	99 %
4-9 м/с ЮЗ	2-8 м/с ЮЗ	3-5 м/с ЮЗ
753 мм		
99 %		
5-13 м/с ЮЗ		

**В.В. ЯКУШЕВ:**

# «Потенциал у района есть»

«**1** – В цехе работает 15 человек, производственная мощность – 5 000 килограммов молока в сутки. Реализовывать продукцию будем как в Аромашевском районе, так и за его пределами. Сейчас пока существует проблема с сырьём, в будущем, буквально в течение двух лет, планируем строительство коровника на 550 голов дойного стада, и тогда уже будем перерабатывать своё молоко. В настоящее время мы производим молоко, кефир, сметану, творог, масло, в будущем к этому ещё добавится и сыр.

## Посещение объекта придорожного сервиса

Большое внимание в нашей области уделяется развитию придорожного сервиса. Далеко не на последнем месте в этом отношении сейчас стоит и наш район. Поэтому следующим объектом, который губернатор решил посмотреть лично, стала гостиница на 30 спальных мест и кафе-закусочная индивидуального предпринимателя А.А. Платонова. Владимир Владимирович осмотрел не только семейные, универсальные номера, но и стандартные, которые во время посещения были свободны.

Делясь планами на будущее, Андрей Андреевич Платонов сказал, что планирует расширить действующую парковку до 40 легковых и столько же грузовых парковочных мест. Немного позже, на брифинге, глава района Евгений Ковалчук подчеркнул, что это не единственные проекты, которые реализуются на Аромашевской земле.

## Встреча с председателями ветеранских организаций

Встреча губернатора Тюменской области с председателями ветеранских организаций началась с поздравления. В этот день председатель ветеранской первичной организации просвещения (образования) Нина Георгиевна Слюнкина отмечала день рождения, и Владимир Владимирович вручил ей букет цветов. А официальный диалог начал с того, что попросил представителей старшего поколения чаще встречаться с молодёжью и рассказывать им историю военных лет, потому что сами дети ей не часто интересуются.

Сейчас много новых информационных технологий, одна из них – это интернет, молодёжь им пользуется постоянно, но если посмотреть внимательно, то они «висят» далеко не на тех сайтах, которые рассказывают об истории нашей страны. Этот информационный вакuum мы вместе с вами и должны преодолеть. Из всех находящихся в этом зале вряд ли кто-то может сказать, что Великая Отечественная война обошла его семью стороной. Думаю что вы, благодаря вашему жизненному опыту, сумеете найти правильный подход к представителям этого возраста. Говорю это потому, что, когда я учился в школе, а потом в высших учеб-

ных заведениях, были предметы, которые не всегда нравились, но были и учителя, которые как бы «натаскивали» на этих предметах. Сейчас я вспоминаю этих учителей с благодарностью. Это моя первая просьба. Вторая тоже не менее серьёзная. Из информационных источников вы, конечно же, знаете, что на протяжении всего лишь двух месяцев у нас погибло много детей. Началось всё с Тобольска, где в гараже задохнулись сразу пять детей. Этую трагедию продолжили несколько пожаров, где также гибли дети, даже в социально благополучных семьях. Пользуясь случаем, хочу обратиться к вам, чтобы со своей стороны вы тоже обратили на это внимание, особенно на то, что касается неблагополучных семей, – обратился губернатор к председателям ветеранских организаций.

Далее Владимир Владимирович ответил на вопросы ветеранов. Поскольку встреча проходила в форме дружественной беседы, то и вопросы задавались самые различные. Присутствующим хотелось узнать из первых уст о положении дел в области, как отразятся цены мировых нефтяных компаний на пенсиях, о перспективах нашего района, будет ли укрупнение муниципалитетов, что ожидает районные газеты, о статусе «дети войны», и даже о том, какой фильм российского кинематографа является любимым у губернатора.

На вопрос о перспективах нашего района ответил Евгений Николаевич Ковалчук.

– Как патриот района я уверен, что будущее у него есть, у нас большой потенциал для развития. Ещё много нераспаханных земель, у нас есть залежи глины, торфа, самый большой потенциал – это наши люди, и кто, если не мы, будет развивать наш район. Первые решительные шаги по привлечению инвестиций уже сделаны, – сказал глава района.

Интересно будет узнать читателям и о том, что думает губернатор об укрупнении или объединении районов.

– Мы можем двигаться в этом направлении только в том случае, если будет сформирована инициатива от населения, проживающего на этой территории. Затем эта инициатива будет про-

работана районной и областной думами, и с этим обращением они выйдут на региональный уровень. Я понимаю, о чём идёт речь. Происходящие сегодня процессы по сокращению, например, почты, сбербанка или полиции далеко не радуют, но вопрос об объединении районов законодательно, то есть инициативой сверху, решить невозможно, а лично у меня даже и мыслей таких нет, – сказал глава региона.

Владimir Владимирович подробно рассказал о связи цен на нефть и пенсиях:

– Наш пенсионный фонд состоит из тех отчислений, которые делает каждое предприятие. На эти отчисления пенсионный фонд получает неплохие доходы, и каждый год для его пополнения идёт субсидия из федерального бюджета. На ближайшие три года в этом отношении никаких проблем не просматривается, так что повода для беспокойства нет.

На вопрос о кинематографических пристрастиях губернатор ответил, что особенно хорошо относится к старым российским фильмам, считая, что они обладают воспитательным эффектом.

– Любимых фильмов у меня очень много. С удовольствием смотрю старые и новые. В детские времена мы воспитывались на героических эпизодах нашей страны, поэтому все фильмы, которые касаются Великой Отечественной войны, считаю любимыми. А если называть их, то это фильмы: «Офицеры», «Они сражались за родину», «Батальон просит огня», «Аты-баты, шли солдаты», а из новых – это «Снайпер – оружие возмездия». Современные фильмы о войне тоже смотрю, но считаю, что в некоторых есть перегибы, которые не очень хорошо влияют на воспитание патриотики. Это когда начинают показывать работу органов НКВД, загадотрядов, и так далее. Победа у нас была действительно великая, мы освободили мир от фашизма, да, дорогой ценой, но сейчас на этих веерах нельзя перебарщивать, не добавляя это патриотизма молодёжи. Нравится серия фильмов режиссёра Эльдара Рязанова «Ирония судьбы или с лёгким паром», «Гараж» и другие, – поделился губернатор.



• Индивидуальный предприниматель А.В. Костин рассказывает Владимиру Владимировичу о планах на будущее.

Ветераны тоже рассказали об интересных делах, происходящих в нашем районе. Например, накануне приезда губернатора два лектора от ветеранского движения побывали в Русаковской школе и провели там «Урок мужества», рассказав об ужасах блокады Ленинграда. Как интересный опыт отметил Владимир Владимирович то, что на территории Слободчиковского сельского поселения «Уроки мужества» проходят на дому. Связано это с тем, что людям преклонного возраста рассказывать обо всём это спокойнее в домашней обстановке.

Заключительными мероприятиями рабочего визита губернатора в Аромашевский район стали встречи с главой района Евгением Николаевичем Ковалчуком, а также депутатами районной думы и главами сельских поселений.

Обращаясь к представителям прессы, Владимир Владимирович сказал:

– Аромашевский район возрождается. Может быть не так быстро, как хотелось бы, но процесс идёт. Самое главное, чтобы это было основательно и надолго. Потенциал у района есть!



• В.В. Якушев: «Сегодня я хочу поздравить аромашевцев. На вашей территории реализован ещё один инвестиционный проект, вы будете выпускать свою молочную продукцию».



• Торжественный момент: ленточку перерезают (слева направо) глава района Е.Н. Ковалчук, депутат Тюменской областной думы Ю.М. Конев, губернатор В.В. Якушев, генеральный директор ООО «Аромашевские просторы» В.А. Бочанов.



• Встреча с ветеранами началась с поздравления.

**ИСТОРИЮ СВОЕЙ СТРАНЫ ЗНАЕМ**

**2 ФЕВРАЛЯ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ – ДЕНЬ РАЗГРОМА СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ ПОД СТАЛИНГРАДОМ.**

**Сталинград был удержан**

✉ Алина САДЫКОВА

ученица 11 класса  
Новопетровской школы

Я считаю, что Сталинградская битва 1943 года является одной из самых важных битв Второй мировой войны.

Немецкое командование уделяло большое внимание захвату Сталинграда и выходу к Волге, потому что она была основной транспортной артерией, по которой в центральные районы поставляли с юга хлеб, нефть.

В самом городе проходили ожесточённые уличные бои, легендарную известность приобрёл Дом Павлова, о нём я читала по литературе и истории. В группу солдат, защищавших его, входили воины разных национальностей: русские, украинцы, таджик, татарин, казах и другие. Ни артиллерийский огонь, ни бомбёжики, ни атаки пехоты и танков врага не смогли сломить стойкость защитников.

Небольшая группа советских бойцов, обороняя этот дом, уничтожила столько гитлеровцев, сколько те не теряли при взятии некоторых крупных европейских городов.

Ожесточённые бои также шли в Сталинграде в районе Мамаева кургана. Роберт Рождественский посвятил этому событию своё

стихотворение, которое так и называется «Мамаев курган». Всё это свидетельствует о высоком патриотизме советских людей всех национальностей. Впервые на Волге была проведена наступательная операция Красной армии – «Уран». В кольце окружения оказались около 330 тысяч фашистов.

Материалы нашего школьного краеведческого музея также рассказывают о героизме наших односельчан в Сталинградской битве: В.А. Сычёва и Г.И. Анаприюка, которые были награждены медалями «За оборону Сталинграда».

Сталинградская битва положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны – с этого момента инициатива по ведению военных действий окончательно перешла к советскому командованию.

Я считаю, что мы должны помнить о таких важных исторических событиях Великой Отечественной войны, помнить геройизм наших солдат, которые, не жалея жизни, защищали нашу Родину.

Мне хочется, чтобы в сердцах людей жило глубочайшее уважение ко всем героям участникам Сталинградской битвы и живым и павшим, вместе с твёрдой уверенностью, что их величайшие жертвы не были напрасными.

**АКТУАЛЬНО****Меры приняты**

✉ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

26 января состоялось заседание санитарно-эпидемиологической комиссии по стабилизации эпидситуации по заболеваемости ОРВИ и гриппом среди населения района. Начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора С.С. Гумённый доложил, что на территории грипп не регистрируется, ситуация же по ОРВИ нестабильная. Общее количество заболевших за период с 18 по 24 января 2016 года составило 92 человека, 50 из которых дети до 14 лет (эпидпорог – 66). Частота обращений за медицинской помощью в связи с гриппоподобными заболеваниями и острыми инфекциями остаётся на высоком уровне.

О готовности медучреждений к эпидсезону рассказал заместитель заведующего филиалом № 2 «Аромашевская районная больница» В.А. Новосёлов. С его слов, в медицинском учреждении создан запас противовирусных препаратов, антибиотиков, средств индивидуальной защиты (масок), дезерстров. По мере расходования они будут пополняться. В больнице введены ограничительные мероприятия, которые коснулись, например, массовых плановых обследований, вакцинации детей до пяти лет на дому, оказания медпомощи на дому беременным, взрослым пациентам группы риска.

Вячеслав Александрович отметил, что самым действенным средством профилактики является вакцинация. В нашем районе

привито 40 % населения. Учитывая процент привитости и антигенный состав вакцины (антитела H1N1, H3N2, B – входит в вакцину) вспышки гриппа в районе не ожидается.

О наличии противовирусных препаратов и средств индивидуальной защиты в районной аптеке доложила заведующая Н.И. Петрачук. На сегодня в аптеке имеется более 20 наименований противовирусных препаратов и препаратов для симптоматического лечения в виде таблеток, мазей, капель, растворов, спреев, инъекций...

– В данное время существует необходимость пополнения запасов противовирусного препарата Tamiflu и средств индивидуальной защиты – масок. В течение текущей недели этот вопрос будет решён, – сказала Нина Ивановна.

Отчёты об усилении мер по профилактике ОРВИ и гриппа, готовности организаций, независимо от их организационно-правовой формы, к работе в зимний период по поддержанию необходимого температурного режима в образовательных, социальных, медицинских учреждениях, жилых домах, на транспорте и по созданию надлежащих условий для работающих на открытом воздухе представили А.А. Анаприюк – начальник управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики, К.В. Островских – начальник отдела социальной защиты населения, Е.В. Высоцкая – начальник отдела экономики и прогнозирования.

Рабочий коллектив составляют семь человек: четыре про-

**«СЛАВА ТРУДУ»****НОВОСТИ****Объединение двух тюменских вузов**

Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов подписал приказ о реорганизации двух тюменских университетов – Тюменского государственного нефтегазового университета (ТюмГНГУ) и Тюменского государственного архитектурно-строительного университета (ТюмГАСУ), сообщает департамент образования и науки региона.

Таким образом, ТюмГАСУ присоединится к ТюмГНГУ и станет его структурным подразделением. В приказе особо подчёркивается, что все обязательства перед студентами будут выполнены. Отметим, что сегодня в архитектурно-строительном университете учится около 12 тысяч студентов и работают 500 преподавателей. В нефтегазовом университете – 50 тысяч студентов. Как уточня-

ет департамент, объединяются данные учреждения с целью создания опорного вуза в регионе. Всего их будет в России около ста. Опорным вузам предоставлят право вести научно-исследовательскую работу за счёт средств федерального бюджета, там будут работать диссертационные советы по профилю вуза, развиваться научные школы.

Кстати, в название нового вуза войдёт слово «индустриальный». По словам ректора нефтегазового университета Олега Новосёлова, вуз уже носил название индустриального института. «40 лет назад из Тюменского индустриального института (ныне ТюмГНГУ) вышел Строительный институт (ныне ТюмГАСУ), и на новом историческом витке «строяк» возвращается в нефтегазовый», –

По данным с сайта: [tymedia.ru](http://tymedia.ru)

**ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ****Работа нужна всем**

• Владимир Михайлович Кармацких: «Лучше чувствуешь себя, когда ты чем-то занят».

**В рамках мероприятий, направленных на содействие трудоустройству незанятых инвалидов, в трёх предприятиях района созданы оборудованные рабочие места. Одно из них организовано индивидуальным предпринимателем Г.И. Соколовой из Слободчиков.**

✉ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В малом бизнесе Галина Ивановна с 1998 года. На открытие собственного дела решилась

после распада Аромашевского рабкооператива, где проработала более тридцати лет. Вопрос, связанный с выбором сферы деятельности, у неё не стояло – без сомнений сделала ставку на торговлю, надеясь, что имеющийся за плечами опыт работы станет ей подспорьем. С самого начала вести дело Галине Ивановне помогал сын Евгений, он же подал матери идею расширить сферу деятельности – заняться заготовкой сена для реализации населению.

Со слов сельского предпринимателя, выбранные изначально направления остаются в приоритете и ныне. Обе услуги, оказываемые местным жителям, востребованы.

Рабочий коллектив составляет

давца, водитель, разнорабочий, охранник. Последнюю из перечисленных должностей здесь ввели полгода назад.

– Мы тесно сотрудничаем с Центром занятости населения: при поддержке учреждения временно трудоустраиваем взрослое население, учащихся в период каникул. Летом прошлого года от ЦЗН поступило предложение о создании оборудованного рабочего места для устройства на работу человека

с ограниченными возможностями здоровья. Необходимо было подать заявку на участие в программе, что мы и сделали. Через какое-то время предприятию выделили субсидию на приобретение, монтаж и установку нужного спецоборудования. На полученные средства купили видеокамеру, компьютер. Пополнил наш коллектив Владимир Михайлович Кармацких.

Обязанности свои выполняет добросовестно, как руководи-

тель я им довольна, – рассказала Галина Ивановна.

Предприниматель провела в помещение, где несёт свою службу охранник. Здесь в небольшой оборудованной при магазине комнатке тепло, уютно, есть вся необходимая мебель, аппаратура. Владимир Михайлович говорит, что условиями работы доволен, дежурит в вечернее время, и его трудовая вахта длится три часа. Очень рад возможности трудиться, потому что лежать без дела не приучен.

– По профессии я – водитель, посвятил этому ремеслу всю свою жизнь. Большую часть проработал в совхозе «Слободчиковский». Восемь лет назад серьёзно заболел, последствием стало оформление третьей группы инвалидности. Долго сидел дома без работы, а шесть месяцев назад пригласили сюда охранником. Согласился. Конечно, получаемая заработная плата за неполный рабочий день не велика, но, тем не менее, это подспорье к пенсии. Да и вообще, лучше чувствуешь себя, когда ты чем-то занят, – поделился В.М. Кармацких.

Галина Ивановна добавила, что Владимир Михайлович хорошо разбирается в компьютере, и эти знания ему ныне очень пригодились. Руководителю нравится серьёзный подход подчинённого к делу, бережное отношение к техоборудованию.

– Владимир Михайлович влился в наш коллектив настолько легко, что ощущение такое, как будто он работал у нас всегда, – сказала предприниматель.

В 2015 году по содействию Центра занятости населения на предприятиях района (ИП Костин, ИП Соколова, ООО «Елизавета») создано три оборудованных рабочих места, предназначенных для трудоустройства инвалидов. Создание подобных рабочих мест планируется и в текущем году.

## ПАМЯТКА

### КАК РАСПОЗНАТЬ ТЕРРОРИСТА-СМЕРТНИКА

#### Терроризм: как не стать жертвой.

В последнее время в руках террористов появилось опасное оружие – жертвенный терроризм с использованием террористов-смертников. Участие в диверсионно-террористической борьбе смертников призвано нанести не только максимальный ущерб с большим количеством жертв, но и создать атмосферу паники, посеять неуверенность в способности государства обеспечить безопасность своих граждан. Способы проведения террористических актов носят крайне жестокий характер, они совершаются в местах массового скопления людей с применением закреплённых на теле взрывных устройств и начинённых взрывчаткой автомашин.

Первостепенная задача террориста-смертника – раствориться в массе людей и не привлекать к себе внимания. Московские события показывают, что на территории РФ в качестве смертников-исполнителей террористических актов их организаторами используются, как правило, женщины.

При совершении теракта смертницы одеваются в одежду,

характерную для данной местности. Тем не менее, в их одежде, поведении присутствует ряд характерных признаков.

Женщины имеют головной убор, при этом возможен не только традиционный глухой платок, но и легкие газовые кофы, бейсболки. В летнее время одежда террористки-смертницы не соответствует погоде: просторная, предназначенная для сокрытия на теле взрывного устройства.

#### Характерными признаками террористов-смертников являются:

- неадекватное поведение;
- неестественная бледность;
- некоторая заторможенность реакций и движений, вызванные возможной передозировкой транквилизаторов или наркотических веществ;
- желание уклониться от камер видеонаблюдения (попытка опустить голову, отвернуться, прикрыть лицо рукой или платком, спрятаться за более высокого человека).

Террорист, как правило, имеет при себе мобильный телефон для связи с руководителем в случае возникновения труднос-

тей. Поскольку террористы, как правило, не являются жителями столицы, их характерными признаками является неуверенное ориентирование на местности, неуверенное владение мобильным телефоном, отсутствие навыков пользования карточками для проезда в метрополитене и наземном транспорте.

Национальность исполнителя-смертника для организаторов террористических акций принципиальной роли не играет. Между тем анализ последних проявлений жертвенного терроризма на территории России показывает стремление использовать представителей отдалённых сельских поселений южных регионов страны.

Будьте осторожны! Если смертник почтует внимание окружающих, он может привести взрывное устройство в действие незамедлительно. Поэтому, чтобы обезопасить себя и окружающих, старайтесь соблюдать спокойствие и, не привлекая внимания подозрительного вам человека, сообщить о нём в административные или правоохранительные органы либо в службы безопасности.

**Учредитель:**  
Департамент информационной политики  
Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**Издатель:**  
Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом».  
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.  
Время подписания в печать, установленное по графику 8.00.  
Время подписания в печать фактическое 8.00.

**Газета выпускается при финансовой поддержке  
правительства Тюменской области**

**Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.**

**М.М. Осокина – редактор (тел.: 2-11-64); И.В. Горбунов – редактор радио**

**А.Н. Барабанчиков – ответственный секретарь (тел.: 2-30-57); Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);**

**С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56); Л.А. Шамшурин – главный бухгалтер**

**(тел.: 2-11-85).**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА  
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
принимаются с 8 до 16 часов,  
обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

*reklama.slavatrudu@yandex.ru*

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

– Материалы, помеченные знаком «», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС  
54332  
ТИРАЖ 2773 ЭКЗ.**

**ЗАКАЗ № 9**

**ЦЕНА 8 РУБ. 51 КОП.**

**<http://tyumedia.ru/21/>**

**strudu72@gmail.com**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

**6+**

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!